

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 173 (12215)

Среда, 7 сентября 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ТРЕТИЙ

Как положено образцовому

Одной из лучших в третьем цехе опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования считается бригада по изготовлению метизов, которой руководит М. С. Токарев. Коллектив высокой культуры труда и образцового быта, коммунистического отношения к труду ежемесячно выполняет задания в среднем на 106 процентов. Вся продукция сдается с первого предъявления.

Бригада уверенно справляется с социалистическими обязательствами. Тон в трудовом соперничестве задают ветераны — наладчики холодновысадочных автоматов С. П. Атавин, А. В. Бараковских, сам бригадир. Кстати, он принимает активное участие в общественной жизни — член комитета профсоюза цеха.

В. ИТКИНА,
председатель комитета профсоюза
третьего цеха.



На счету передовиков

Комплексная бригада помольного отделения первого цеха динасового завода, возглавляемая П. И. Яковлевым, значительно опередила график восьми месяцев. С начала года она выдала дополнительно к заданию шестьсот семьдесят тонн продукции. Производительность труда выше плановой на 9,2 процента.

Цифры радуют. И, в первую очередь, потому, что этот коллектив некоторое время работал меньшим составом. Бригаду, в которую входит пять человек, отличает слаженность. Каждый владеет несколькими смежными профессиями, может заменить товарища.

Высокопроизводительно трудится бри-

гада этого же отделения, которой руководит М. А. Шугаев. На ее счету за восемь месяцев двести семьдесят шесть тонн сверхплановой продукции. Ударники коммунистического труда, неоднократные победители социалистического соревнования намерены завершить план третьего года одиннадцатой пятилетки досрочно. Эти коллективы продолжают ударную вахту в честь 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду.

М. УДАВИХИНА,
нормировщик цеха № 1 динасового
завода, член рабкорского поста.

Плюс десять тысяч рублей

В нынешнем году коллектив шестого цеха производственного объединения «Хромпик» из месяца в месяц перевыполняет задания. С планом августа, например, справился на 101,5 процента. Дополнительно

выдано продукции на десять тысяч рублей.

Немалая заслуга в этом коллектива отделения молибдата аммония, возглавляемого мастером Е. А. Шашкиным. В том числе аппаратчиков кристаллизации Р. Н. Смирновой, К. М. Те-

рентьевой, Н. К. Конюшевской. Ударники коммунистического труда работали спорно и качественно.

А. КОПЫЛОВА,
нормировщик цеха № 6
производственного объединения «Хромпик».

К народному столу

Активное участие в реализации Продовольственной программы принимает коллектив птицефабрики. За восемь месяцев он получил 28380 тысяч яиц — на 187 тысяч больше плана. Произведено девятьсот семьдесят девять тонн мяса. Девятьсот пятьдесят две тонны отправлено на прилавки магазинов.

Хорошо трудятся в нынешнем году бригада про-

мышленного стада, возглавляемая В. Я. Бусыгиным. Она постоянно не только выполняет, но и перевыполняет задания, работает высокопроизводительно, ритмично. Коллектив борется за право называться образцовым.

В том, что бригада возглавляет социалистическое соревнование, немалая заслуга слесарей по ремонту оборудования, которыми ру-

ководит старший инженер-механик А. Г. Арзубов. В нынешнем году они провели демонтаж старых, отслуживших, и монтаж новых механизмов в корпусах, обслуживаемых коллективом В. Я. Бусыгина. В результате улучшились условия труда, снизились производственные потери рабочего времени.

Н. НИКОЛАЕВА,
рабкор.

Для основного производства

С планом августа по выпуску товарной продукции и по реализации коллектив авторемзавода справился успешно. Немалая заслуга в этом экспериментальной группы, которой руководит В. А. Сысков.

Этот коллектив делает все, чтобы улучшить технологию ремонта автомобилей, изготавливает приспособления, дающие возможность облегчить условия труда рабочих основных участков производства.

Фрезеровщик А. Я. Коньшин, например, в последнее время занимался производ-

ством виброполированных головок для полировки коленчатых валов, токарь Ю. М. Сидорин, один из самых опытных специалистов на предприятии, изготавливал штампы.

Экспериментальная группа по итогам августа признана победителем социалистического соревнования среди вспомогательных подразделений.

Л. НЕМЫТОВА,
инженер-экономист.

Справили новоселье

Тридцать восемь семей справили новоселье в новом доме в Талице. Профсоюзный комитет завода по ремонту горного оборудования позаботился об улучшении жилищных условий фронтовиков, ветеранов

труда. Однокомнатную квартиру получил участник гражданской войны Н. П. Койдаков. Ветераны Великой Отечественной войны фрезеровщик В. И. Свинков и А. П. Проскурин, долгие годы проработавший кузне-

цом на нашем предприятии, тоже живут в новых квартирах.

Ю. МЕЛЬНИКОВ,
председатель профкома
завода по ремонту
горного оборудования.

Труженики промышленных предприятий продолжают уборку картофеля с полей совхозов «Первоуральский» и «Битимский». Т. А. Черных — сдатчик и А. П. Тюшнякова — наждачник из первого цеха Новотрубного завода в свой выходной день помогли совхозу «Первоуральский» (снимок слева).

Организовано вышли с первого же дня на уборку «второго хлеба» работники Билимбаевского рудника рудоуправления. На снимке справа: работницы ОТК рудника А. Г. Основина, А. Ф. Могильная, Т. И. Мишакина на картофельном поле совхоза «Битимский».

Фото Е. Фролова.

Выездная редакция на уборке картофеля

ОБСТОЯТЕЛЬСТВА ТРЕБУЮТ: ПЕРЕСТРОИТЬСЯ!

Все намеченные планы по уборке картофеля в первые дни не были осуществлены в совхозах. В «Битимском» для своевременной уборки 370 гектаров необходимо было ежедневно подбирать клубни с 35—40 га, но с этой нормой, к сожалению, успевались лишь пятого сентября. Почти не прекращающиеся дожди остановили картофелеборочную технику. Из почвы, влажность которой почти 70 процентов, выбирать клубни трудно, из-за чего участки требуют вторичной перекопки.

Темпы уборки вызывают крайнюю озабоченность и у совхозных специалистов, и у руководителей промышленных предприятий, труженики которых ежедневно помогают совхозам. В создавшейся ситуации, когда на технику пока нельзя возлагать надежды, необходимо срочно перестраивать работу, надеясь только на собственные руки.

Так, например, поступили руководители швейной фабрики. Вчера в поле совхоза «Битимский» выехал отряд из ста человек во главе с заместителем директора Валерием Викторовичем Лыковым, секретарем партбюро Любовью Владими-

ровой Ананиной, председателем профкома Светланой Леонидовной Шолоховой, секретарем комсомольской организации Людмилой Чернышовой. В составе отряда все инженерно-технические работники, служащие, работницы экспериментального цеха, коммунисты, комсомольцы, общественники. Руководители фабрики обеспечили своих поклазцев инвентарем, вилами, лопатами, тарой.

Конечно, было бы несправедливо сказать, что у людей радужное настроение. Но уверен, что решимость убрать урожай любой ценой им не занимать, — говорит директор фабрики Владимир Иванович Котов. — Сегодня число людей на поле увеличилось до ста пятидесяти. Будем ежедневно изыскивать все возможности, все людские резервы, чтобы не снижать темпов уборки. Люди намерены не по одному своему выходному посвящать важную государственную задачу и слово сдержат.

Руководители фабрики не только хорошо идеологически обеспечили ход уборки, но и позаботились о том, чтобы бесплатно кормить людей горячей пищей на поле, доставить их на

автобусе. Из 21 гектара убрано более семи.

У динасовцев и хромпиковцев задание в четыре раза больше, а сделано было меньше. Правда, вчера посланцы этих предприятий тоже вышли на картофельные поля со своей «малой техникой». Хромпиковцам хорошо помогают подшефные школьники из школы № 12 и, хотя путь до полей за деревней Макарово, который они проделывают не электричке, неблизкий, работают с желанием поскорее выполнить задание.

В совхозе «Первоуральский» убран картофель с 27 процентов полей. Вчера в Талицком и Шайтанском отделениях совхоза вручную копали картофель рабочие и служащие Новотрубного завода, узла связи, мясоперерабатывающего завода, теплоэлектроцентрали, треста Первоуральск-межрайгаз, учащиеся трех профтехучилищ — всего более шестисот человек.

Погода не обещает сухой и солнечных дней. Необходимо оперативно ориентироваться в создавшейся обстановке, принять все меры, чтобы сохранить выращенный урожай.

Н. САВИНСКАЯ.

В ВЫХОДНЫЕ — НА ПОЛЯ

Партком и администрация сегоднего цеха Новотрубного завода большое значение придают шефской помощи совхозам. Бригада под руководством начальника смены Г. В. Тимофеева заготовила 20 тонн сена на участках совхоза «Битимский». Посланцы цеха с 18 по 31 августа убрали лук с семи гектаров в Ачитском районе, помогали на зернотоке.

Со второго сентября ра-

ботники цеха ведут уборку картофеля в Шайтанском отделении совхоза «Первоуральский». Несмотря на ненастную погоду, коллектив смены «В» под руководством И. Булатова в количестве ста человек справился с заданием. Хорошо поработали бригады травильного отделения коммуниста Н. Аксенова, отдела подготовки труб партгрупорга смены «В» В. Светлакова, кранового хозяйства

коммуниста Н. Севастьянова, дежурных электриков коммуниста А. Кузнецова.

Недавно на заседании партбюро смены «В» бригада травильного отделения выступила с инициативой посвятить уборке урожая два выходных дня, чтобы побыстрее выполнить задание.

И. ВАЖЕНИН,
рабкор.

НА ПРИЗ ИМЕНИ В. А. МАКАРЕНКО

В 15-й раз в городе состоялся традиционный пробег на приз имени В. А. Макаренко. Василий Андреевич, работавший старшим конструктором в отделе главного механика Новотрубного завода, внес неоценимый вклад в развитие спортивной базы предприятия. В составе общественного конструкторского бюро завода он спроектировал немало сооружений для спортивного клуба «Уральский трубник», которые помогли

стать здоровыми, сильными, ловкими не одному поколению первоуральцев. Памяти энтузиаста физкультурно-спортивного движения и посвящен традиционный легкоатлетический пробег.

Если в первые годы на старт его выходило полтора-два десятка участников, то нынче он собрал 181 любителя бега — представителей Свердловска, Нижнего Тагила, Каменска-Уральского, Березовского и

других городов области. Соревнования проходили по известной четырехкилометровой трассе «Осеннее кольцо» по улицам Ватутина, Гагарина, Трубников и проспекту Ильича.

Сильнейшие бегуны области прошли двадцатиклометровую дистанцию, которую первым закончил В. Закиров — мастер спорта из Верхней Пышмы. Среди женщин на восьмиклометровой дистанции победу

одержала В. Ваулина из Каменска-Уральского, выполнившая недавно норматив мастера спорта в Московском международном марафоне мира. Третьим призом на этой дистанции стала Наталья Габинет из «Уральского трубника». У юной быстрее всех трассу преодолел Станислав Краевский из этого же спортивного клуба. Новотрубник А. Тюльканов оказался самым быстрым среди легкоатлетов

старше 50 лет, а в группе бегунов старше 60 лет второе место занял первоуралец Н. Гудовский, пропустив вперед свердловчанина Г. Панышина.

В соревнованиях определился чемпион Новотрубного завода на двадцатиклометровой дистанции — Олег Мехонцев, он получил приз «Уральского трубника» как лучший среди новотрубников участник пробега.

С. ПАГНУЕВ.

Принимаем Эстафету мира

Юные первоуральцы! К вам обращаются члены городского клуба интернациональной дружбы «Планета». Девятого сентября наша страна принимает Эстафету мира детей Европы, которая должна стать одной из самых значительных акций юного поколения в борьбе за мир.

С 10 по 15 сентября объявлена неделя, посвященная Эстафете. Эти дни станут днями активного участия каждого пионе-

ра и комсомольца, кидовцев в борьбе за мир. В каждой школе пройдут сборы, собрания, митинги, встречи с фронтовиками. В течение недели ученические коллективы будут собирать посылки со школьными принадлежностями для детей Ливана и Никарагуа. До 23 сентября посылки должны быть собраны в городском штабе клуба интернациональной дружбы.

Л. БЕЛЯЕВА, руководитель «Планеты».

БЕСЕДА ВРАЧА

К нам, детским врачам, часто обращаются родители с вопросом, как и когда лучше закалывать ребенка, особенно малыша, часто болеющего. Ответ не может быть односложным, так как закалывание детей — процесс длительный. Эффект от закалывания может быть достигнут только при строгом соблюдении основных правил. В них входит обязательный учет индивидуальных особенностей здоровья и развития ребенка, постепенное увеличение силы закалывающего фактора, учет особенностей климата, сезона и погоды.

Родители полагают, что в первые годы жизни рано начинать закалывание, что маленьких детей надо максимально оберегать от малейших переохлаждений. Однако тепличные условия ослабляют малыша.

Воздушное закалывание. Его, как правило, дети получают на прогулках. В зимнее время рекомендуются прогулки с грудными детьми при температуре воздуха не ниже 15 градусов мороза от 15—20 минут, постепенно увеличивая их продолжительность до двух часов. В сутки ребенок должен быть на воздухе 4—5 часов. В летнее время мы рекомендуем максималь-

ЗАКАЛИВАНИЕ ДЕТЕЙ

ное пребывание на воздухе. Мягкой закалывающей процедурой является воздушная ванна, которую ребенок получает во время смены белья, при переодевании, при массаже и гимнастике, ультрафиолетовом облучении. Продолжительность воздушной ванны увеличивается постепенно с двух-трех до пяти-восьми минут. Температура в помещении должна быть не ниже 20—22 градусов.

Закалывание водой. Его начинают с обтирания, обливания ног. Температура воды постепенно снижается с 29—30 до 20—22 градусов (через каждые 5—6 дней снижается на два градуса).

Местные влажные обтирания — наиболее мягкая водная процедура. Ее назначают ослабленным детям с отклонениями в состоянии здоровья и после перенесенных заболеваний. После влажного обтирания кожу махровой рукавичкой растирают с применением мягкого массажа.

Если ребенок переносит общее обтирание хорошо, можно через два месяца переходить на обливание (лучше делать это в летнее время). В зимнее время ре-

комендуем контрастное обливание ног. Начальная температура воды 35 градусов, а затем через каждые три-четыре дня ее снижают на 2 градуса до 28 градусов.

Контрастное обливание может быть двух методов. Первый метод шадящий, когда вначале ноги обливают теплой водой (38 градусов), а затем сразу же прохладной (28 градусов), после чего вновь следует теплая вода. Заканчивается процедура сухим растиранием. Второй метод рекомендуют детям закаленным, редко болеющим. Его лучше начинать с прохладной воды (18 градусов), затем теплой (38 градусов) и вновь холодной. Заканчивается процедура сухим растиранием махровым полотенцем.

Хорошим средством закалывания и предупреждения заболеваний является систематическое полоскание рта кипяченой водой комнатной температуры. Приучать детей полоскать рот можно с двух лет, с четырех нужно приучать к полосканию горла.

К. ЗЕЛЕНСКАЯ, врач городского лечебно-физкультурного диспансера.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.



Поселок Новотрубинск. Вид с плотины.

Фото Ю. Михалева.

Музей в Буживале

ПАРИЖ. В местечке Буживаль под Парижем торжественно открыт мемориальный музей великого русского писателя И. С. Тургенева. Он размещается в доме, где И. С. Тургенев поселился в 1875 году и умер восемь лет спустя. Одновременно в здании мэрии города Сель Сен-Клу, куда административно входит Буживаль, открыта выставка «Тургенев и его время».

(ТАСС).

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ИГРА В ЧЕТЫРЕ РУКИ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19 час. В 21 час премьера «ТРЕВОЖНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ».

Кинотеатр «Космос». «РЫСЬ ВЫХОДИТ НА ТРОПУ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «ТРИОКАЧ» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 17, 20 час.

Дворец культуры «Строитель». «АЛПАМЫС ИДЕТ В ШКОЛУ». Сеансы: 10, 13 час. «ЖЕНАТЫЙ ХОЛОСТЯК». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ЯРОСЛАВ МУДРЫЙ» (2 серии). Сеансы: 17, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. «СМЕРТЬ НА ВЗЛЕТЕ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трумпоселка. «ПРИКАЗ: ПЕРЕИТИ ГРАНИЦУ». Сеансы: 19, 21 час.

Кинотеатр «Восход»



ТРЕВОЖНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ

С 8 сентября демонстрируется новый цветной широкоформатный художественный фильм. Его герои — советские пожарники. Благодаря мужеству, преданности своей благородной и опасной профессии им удается ликвидировать грандиозный пожар, возникший на иностранном танкере.

В картине снимались известные и популярные мастера экрана Клара Лучко, Эммануил Виторган, Всеволод Сафонов, а также молодые, но уже хорошо знакомые зрителям артисты Татьяна Ташкова и Сергей Мартынов. Открыта предварительная продажа билетов. Приглашаем вас, товарищи зрители, в кинотеатр!

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

8 сентября в 12 часов состоится общее собрание клуба ветеранов труда. Приглашаются все ветераны.

К СВЕДЕНИЮ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

10 сентября проводится субботник депутатов городского Совета по уборке морковки. Сбор к 8 часам утра у здания горисполкома. Горисполком.

Первоуральский вечерний металлургический техникум объявляет прием слушателей на 2-месячные подготовительные курсы для поступления в техникум. Плата за весь срок обучения 10 рублей. Начало работы курсов 15 сентября. На курсах проводятся занятия по математике, русскому языку и литературе. При поступлении необходимы заявление и документ о среднем образовании.

Обращаться по адресу: пр. Космонавтов, 1, комната 11, с 10 до 18 часов ежедневно, кроме воскресенья, телефон 2-49-18.

Уральский политехнический институт им. С. М. Кирова объявляет прием слушателей на вечернее подготовительное отделение [рабфак] в г. Первоуральске по направлению предприятий и воинских частей. Заявления для поступления на вечернее подготовительное отделение принимаются до 20 сентября. Собеседования по математике и физике 17 сентября с 10 часов, 19 сентября — с 10 и 18 часов.

К заявлению прилагаются следующие документы: направление предприятия (в/части) по установленной форме, документ о среднем образовании в подлиннике, характеристика с места работы (службы), выписка из трудовой книжки, семь фотографий (снимок без головного убора размером 3х4), медицинская справка (форма № 286).

Начало занятий на вечернем подготовительном отделении 1 октября. Продолжительность обучения 10 месяцев. Слушатели, успешно окончившие вечернее подготовительное отделение, зачисляются в институт по их желанию на любую форму обучения. Документы принимаются ежедневно с 13 до 18 часов, в субботу с 10 до 14 часов по адресу: проспект Космонавтов, 1, филиал УПИ, 3-й этаж, комната 37, тел. 2-79-93. За справками обращаться в отделы техобучения предприятий и деканат факультета.

Тароремонтное предприятие предлагает населению за наличный расчет садовые 2-комнатные домики из бруса с мансардой. Общая площадь 53,8 кв. м. Цена 3320 рублей за домик. Имеются садовые 2-комнатные летние щитовые домики общей площадью 29,44 кв. м — цена 2200 рублей, а также теплицы сборные с металлическим каркасом 6х4 — 180 рублей.

Обращаться по адресу: г. Первоуральск, пос. Талица, тароремонтное предприятие, телефоны 2-15-63, 91-1-91, 91-5-31.

Первоуральскому профессионально-техническому торгово-кулинарному училищу требуется жилплощадь для девушек. Обращаться: 623111, г. Первоуральск, ул. Ватутина, 67, тел. 2-44-56, 2-79-61.

Меняется 2-комнатная благоустроенная квартира в Фергане на 2-комнатную в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, пр. Ильича, 21/40, кв. 24, к Кабетовой А. Н.

Администрация, партийная и профсоюзная организации цеха № 33 Новотрубного завода глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти бывшего начальника газового цеха ШКАЛЕНКО Романа Ананьевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив детской больницы № 7 выражает соболезнование участковому врачу Фокеевой Клавдии Александровне по поводу смерти ее матери ОВЧИННИКОВОЙ Ларисы Петровны.

Коллектив цеха № 1 Новотрубного завода скорбит по поводу преждевременной смерти кадрового рабочего цеха № 1 АНКУДИНОВА Василия Петровича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллективы 47 самостоятельной военизированной пожарной части и 12 отряда профессиональной пожарной охраны выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти ЛУБНИНА Виктора Михайловича.